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03. Analise
|. Cada p
Léi . s ~ : P mesma
eia o texto a seguir para responder as questbes de Lingua Portuguesa. nodulo
controv
TP T T L har = é
o i ' implante pode atrapa
. Zz o rre,o o'msuit.qda'da mamogrqﬁ . Il. As palk
m TR ; e mesmo
Vocé pergunta : abril@atleitor.com.br . Ee i
da silal
® O cilicone eoloeads nos seios : Estima-se gue mais de Esta (30
pode atrapalhar a visualizacio -4 B 5 :
de um céncer de mama® :2. m{iﬁoes d pmtesgs, @) apens:
Maria Rodrgues, Fortaleza, CE o de silicone tenham sido b) apena:
L
O assunto zinda causa muita : imp lantadas no mungo ¢) apena
controvérsia. “Dependendo da :dZSdB quea Iécnicaﬁi ; o
forma como a prétese é colocada, ¢ . d l’l s 4 : i g% Sl i d) apena
ela é capaz. sim, de comprometer ¢ criaaa, na quase 40 anos Wit " il ) Lllel
0 resultado da mamografia”, alerta & %&nm : o
o mastologista Claudio Kemp, da  mesmo com o silicone”, defende " e
Universidade Federal de S50 Paulo o cirurgio plastico Rogério cunoun T
(veja infogrdfico ao lado). Existe, ~ Camargo Scheibe, de Curitiba, Hvmmalelt g4,
-porém, quem acredite que o Mas quem inclui a ressonancia
problema ¢ coisa do passado: na rotina de exames de prevencio: 4
“Existem técnicas mais avangadas,  desses tumores? Até que se prove
€OmO 2 ressonancia magnética, o contrério, mulheres com
que permitem visualizar o tumor  implantes devem se cuidar mais,
Saude! é vital, se-
tembro de 2001.
01.AsmnmeveMadeNa(V)oufama(F)en1cadatnnadas 02. No segmento “O assunto ainda causa muita e
alternativas relacionadas ao emprego de palavras ou controvérsia®, a alternativa que apresenta sentido OPOSTO }
expressoes do texto. a palavra sublinhada é ' Dbsernve
() O verbo “defende”, usado pelo redator, confirma o a) discussao. “Exiat
posicionamento do cirugido pléstico Rogério Camargo LK
Scheibe. b) polémica. magnetls
() © emprego do conetivo “Mas”, na introdugéo do c) disputa. "Emgw
questionamento, deu énfase ao alerta feito pelo redator. pasence
d) divergéncia. “ALS
() Segundo o mastologista Claudio Kemp, a protese At gl
compromete o resultado da mamografia. e) consonancia. 4
A seqlidncia correta & gioﬁgi‘
a) F-V-F a) 168
by F-F -V, b) 3¢
¢) V-F-F G) 2¢e4
d V-V.-F d) 4¢é.
&) W s s Al e) 1éu
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03. Analise as afirmagoes:

|. Cada par de palavras a seguir estd unido segundo a
mesma regra de acentuagao:
nddulo - protese
controvérsia - ressonancia
ha-é

II. Ae palavras “mamografia” e “implantadas” possuem 0
mesmo numero de silabas.

ill. De “silicone” para siliconada, 0COrTe mudanga na posicao

da silaba tonica.

Esta (a0) correta(s)
a) apenas |.

b) apenasle Il
c) apenas ll.
d) apenas Il

o) 1, liell.

Observe os fragmentos:
“Eyistem técnicas mais avangadas, como 2 ressonancia
magnética, gue permitem visualizar o tumor...”
1
“Existe, porém. quem acredite que o problema é coisa do
passado...” 2 3

“Até gue se prove 0 contrario...”
4

04. Analisando as palavras identificadas através de numeros,
¢ correto afirmar que

a) 1 e 3 pertencem a mesma classe.
b) 3 é um pronome relativo.

c) 2e 4 pertencem a mesma classe.
d) 4 é um pronome demonstrativo.

e) 1éum pronome relativo.

e
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Observe os fragmentos:
“Se 0 nodulo surge embaixo da protese...”

“(...) tenham sido implantadas no mundo desde que a
técnica foi criada, ha quase 40 anos.”

05. Os segmentos sublinhados assumenm, no CONIEXLo,
respectivamente, 0 valor de

a) temporalidade - sequéncia.

b) finalidade - conseqiiéncia.
¢) condigéo - temporalidade.
d) conformidade - concessao.

e) oposicao - consequéncia.

Observe as formas verbais utilizadas no fragmento.

“Existem técnicas mais avancadas, (2e)y Que permitem
visualizar o tumor..."

06.Considerando as alteragdes propostas, complete
corretamente as lacunas.

_______técnicas mais avangadas que
visualizar o tumor.

a) Houveram - permitiram
b) Haveriam - permitissem
c) Havera - permitirdo
d) Haveréo - permitirao
e) Havera - permitiram

e

07. Analise as afirmagdes a reepeito da pontuacao,
concordancia e regéncia do segmento destacado.

“Existem técnicas mais avangadas, como a ressonancia
magnética, que permitem visualizar o tumor mesmo com 0
silicone”...

. As virgulas foram usadas para separar um aposto.
Il. O verbo “permitem” concorda com © sujeito “que”.
lIl. Se o termo “visualizar” fosse substituido por visualizagas,

sendo feitas as alteragdes necessarias, ocorreria um caso
de crase.

Esta(30) correta(s)
a) apenas |.
b) apenas lell.
c) apenas Il.

d) apenas lIl.

uFSM
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08. Relacione as colunas, considerando a regéncia dos
vaerboe sublinhados nos segmentos.

1. Verbo intransitivo
S Verbo transitive direto
3. Verbo transitivo indireto

4. Verbo de ligagdo

() "™Mas quem inclui a ressonancia na rotina de exames...?"

() *(...) mulheres com implantes devem se cuidar mais.”

() *“..)elaé capaz, sim, de comprometer o resultado da
mamografia.”

() “Se o nédulo surge embaixo da prétese...”

A coqiiéneia correta &
a 1-2-3-4.
b) 2-3-4-1,
¢) 9-2-1-4,
d 2-4-3-1.

) 0-2-4-1,

m%

Observe as frases:

Existem proteses de gramas.

E preciso que a mulher
mamas.

faga o exame das

Caso haja um nodulo, a mulher

detectarg
através do toque.

09. Selecione a alternativa que apresenta as palavras
ddequadas para o preenchimento das lacunas,

a) duzentos - mesma - o
b) duzentas - mesma - Ihe
¢) duzentos - mesmo - o
d) duzentas - mesmo - Ihe

e} duzentas - mesmo - 0

10. Assinale verdadeira (V) ou falsa (F) em cada uma das
afirmativas propostas.

() Se o numeral “40” estivesse sendo empregado apos o
substantivo, para designar decretos ou artigos, deveria
ser representado pelo seu correspondente ordinal.

() Seamedida (grama) adotada para quantificar o silicone

empregado nas préteses for expressa em simbolo, a
forma correta sera g .

() Se ao formular o seu questionamento a Igitora tivesse
optado por um tratamento formal, teria usado Voeea

Senhoria e o verbo correspondente seria empregado
na 3% pessoa.

A seqUiéncia correta &
a) F-F-V.
b) V-F-F.
c) F-V-F.
d F-V-v.
e) V-F-V.
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Técnico em Radiologia

11. Assinale a alternativa que contém a resposta correta,
gonsiderando o processo de REVELAGAQ de uma chapa
radiografica.

a) O filme ficara maie transparente onde nao houve
incidéncia dos raios.

b) Aemulsdo com prata adere & pelicula nos locais que nao
receberam Raios X.

c) Afixagdoda emulsao se da onde ndo ocorreu incidéncia
de raios.

d) Nao ha qualquer fixagao de prata durante o processo de
revelagao.

e) A revelagao é exclusivamente fendmeno fisico.

M

12. O ECRAN € usado para

a) dar mais colorido a radiografia.

b) dar mais intensidade & imagem radiografada.

G) deixar o paciente mais tempo exposto aos Raios X.
d) deixar o paciente menos tempo exposto aos Raios X.

g) escurecer mais a imagem.

e
= mi— —

13. Assinale a alternativa que apresenta os fatores que

reduzem a exposigao do paciente aos Raios X durante um
exame.

a) Kilovoltagem alta e Miliamperagem alta.

b) Kilovoltagem baixa e Miliamperagem bai.xa.
¢) Uso de filtros e de filmes rapidos.

d) Uso de filtros e de grade anti-difusora.

e) Aumento da distancia foco-filme e uso de grade anti-
difusora.

—— e

14. A quem trabalha com Raios X, sa@o permitidas doses
maximas anuais de

a) 2x mais do que o publico.
b) 5x mais do que o publico.
¢) 7x mais do que o publico.
d) 10x mais do que o ptblico.

@) 50x mais do que o publico.

e E——
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15. Quanto as definicoes dos 1€rmos radiografia x filme

fotografico, pode-se afirmar que

a) um filme de Raios X pode ser definido como uma
radiografia que contém uma imagem processada.

b) uma radiografia pode ser definida como um filme de Raios
X, contendo uma imagem processada.

c) filme radiografico e radiografia edo termos sindNIMOS.

d) otermo radiografia refere-se apenas a imagem contida no
filme radiografico.

e) aradiografia refere-se, especificamente, ao pedago fisico
de material utilizado na execugéo do exame.

— m— e

16. Assinale V para as alternativas verdadeiras e F para as
falsas.

() Otermo médio sagital divide o corpo em duas metades,
uma anterior e outra posterior.

( ) O termo incidéncia define a diregdo do feixe de
Raios X.

() Uma incidéncia postero-anterior indica que a regiao
anterior esta mais proxima do tubo de Raios ).

() O termo abdugéo significa afastamento de um membro
em relagdo ao corpo.

() O termo valgo descrave uma deformidade em diregao
oposta a linha meédia.

() Na posicao obliqua posterior, s6 € possivel executar
incidéncias radiograficas antero-posteriores.

A seqiiéncia correta é

a) F-V-V-V-V-F
by F-V-F-F-V-F
¢) V-F-V-F-V-V
d F-V-F-V-F-V.
e V-F-F-V-F-V.

UFSM
Biblioteca Contral




17. Suponna que ao revelar uma radiografia, vocé perceba
Qque a meama estd com boa densidadg, poréem, pobre em
contraste, A conduta correta para corrigi-la é

a) aumentar o Kv e diminuir o mAs, para compensar a
densidade.

b) dimimuir o Kv e aumentar o mAs, para compensar a
densidade.

C) diminuir o Kv para melhorar o contraste e manter o mAs,
j& que a densidade esta boa,

d) aumentar o mAs para melhorar o contraste e manter o
Ky, ja que a densidade est3 boa.

e} aumentar 9 Kv g 0 MAS.

I —————

ey
18. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira.

1. Miliamperagem () Grau de escurecimento da

radiografia
2. Densidade

() Fator de controle primario

3. Kilovoltagem para o contraste radiografico

4. Contraste ( ) Estd relacionado (a) a

quantidade de Raios X

5. Detalhe emitida pelo tubo

6. Distancia foco-filme () Diferenga entre as

densidades de imagem

7. Distancia obijeto-filme radiografada

() Interfere na distorgéo da
imagem

() Nitidez de uma radiografia
() Interfere na densidade

radiografica

A sequiéncia correta &
a 1-3-2-4-7-.5.8.

b) 4-38-1-2-5.7.8.
© 2-1-8-4-7.6.5
d)

w
'
|» ]
'
~
'
L4]]
'
B
i
()]
N
=g

) 2-8.4.4.7.5.¢,

19. Os principais fatores de controle que devem ser ajustados
para que a distorgao da imagem radiografica seja minima,
sé@o

a) alinhamento do raio central, kilovoltagem, miliamperagem
e tempo de exposigéo.

b) kilovoltagem, miliamperagem, tempo de exposicio e
distancia foco-filme.

c) distancia objeto-filme, alinhamento do raio central,
alinhamento objeto-filme e distancia foco-filme,

d) alinhamento objeto-filme, alinhamento do raio central,
tempo de exposigéo e miliamperagem.

e) tempo de exposigdo, tamanho do ponto focal e distancia
foco-filme,

%%

20. Assinale a alternativa que ‘apresenta os fatores que
diferenciam a incidéncia lateral de face, da incidéncia lateral
do 0sso nasal.

a) Densidade, angulo do raio central e tamanho do campo
irradiado

b) Contraste, ponto de entrada do raio central e tamanho do
campo irradiado

c) Tamanho do campo irradiado, borrosidade e contraste

d) Densidade, ponto de entrada do raio central e tamanhg
do campo irradiado

e) Distorgao, densidade e &ngulo do raio central

|

— e ——

21. Para o estudo radiolégico da sela turca, as incidéncias
mais conhecidas sdo

a) Waters - Towne - lateral.
b) Towne - Hirtz - Caldwel.
¢) PAaO° - Caldwel - lateral.
d) lateral - Towne - Haas.

e) Towne - lateral - Waters modificado.

%

22.Paraa incidéncia lateral da coluna cervical, é verdadeiro
afirmar que

a) oraio central é centrado em C4-C5, com 15° de inclinagdo
cefdlica.

b) devemos efetuar a exposi¢do no momento em que o
paciente realizar inspiracao maxima.

€) aporgao superior da coluna fica superposta aos ombros.

d) o raio central & perpendicular ao filme, centrado em C4-
Cs.

€) o paciente deve baixar o queixo, para néao sobrepor a
mandibula & coluna.

CONCURSO PUBLICO 2002: Venha fazer parte da UFSM - 5
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23. Ao atender a uma solicitagio para estudo das duas maos,
0 técnico em radiologia deve

a) aproveitara mesma exposi¢éo e radiografar as duas méaos
juntas.

b) radiografar as méos juntas, com inclinagao proximal do
raio central em 5°.

¢) radiografar as maos juntas, com inclinagao distal do raio
central.

d) fazer o eixo longitudinal das duas maos formar um angulo
de 15° entre si.

e) posicionar e expor separadamente as maos para obter
um melhor posicionamento do raio central.

s o S———

24. Na incidéncia de Towne para cranio, as principais
estruturas evidenciadas sao:

a) osso frontal - seios frontais - osso esfendide.

b) ossos parietais - seios maxilares - osso esfendide.

¢) osso occipital - pirAmides petrosas - dorso da sela turca.
d) osso frontal - crista galli - condutos auditivos internos.

e) forame oval - processos mastéides - seio esfencidal.

eSS ——

25, Ao realizar uma incidéncia em AP do joelho, o técnico
deve posicionar o raio central de forma que fique

a) paralelo ao platé tibial, incidindo 2 cm distal a patela.

b) perpendicular ao platb tibial, incidindo na borda distal da
patela.

¢) angulado em 5° cefdlico, incidindo no meio da patela.

d) perpendicular ao filme, incidindo na borda proximal da
patela.

e) angulado caudalmente em 5°, incidindo na borda distal
da patela.

—_

26. Em um paciente que da entrada no pronto-socorro com
trauma tordcico e suspeita de pneumotérax, o estudo
radiologico do térax deve ser realizado, preferencialmente,
em

a) ortostase com inspiragac profunda.

b) decubito ventral com inspiragéo profunda.
c¢) ortostase com apnéia expiratéria.

d) decubito dorsal sem apnéia.

e) decubito lateral com raio horizontal.

—  —

27. Na execugdo da incidéncia de Neer, para o estudo do
ombro esquerdo, é verdadairo afirmar:

a) O paciente fica na posigao O.P.E. e 0 raio central é
angulado caudalmente em 10 a 15°.

b) A escépula fica paralela ao filme € o raio central &
perpendicular a esse.

¢) A escapula fica perpendicular ao filme e o raio central &
angulado caudalmente em 10 a 15°.

d) O paciente fica na posicao O.P.E. e o raio central &
angulado cefalicamente em 10 a 15°,

e) A escépula fica perpendicular ao filme & o raio geniral &
angulado cefalicamente em 5 a 10°.

[ iiitiniaansimmeesem e

28. Com relag@o ao estudo radiologico das mamas
(mamografia), assinale a alternativa INCORRETA.

a) A compressao da mama nao interfere no resultads do
exame,

b) Asincidéncias bésicas s&o a cranio-caudal (CC) & obli qua
mediolateral (OML).

o

c¢) Na incidéncia cranio-caudal bem posicionada, o mamilo
é observado em perfil.

d) Uma incidéncia obliqua mediolateral, corretamente

posicionada, mostrara o musculo peitoral a0 nivel do
mamilo.

e) Em pacientes com implante mamario, ¢ utilizada a técnica
de Eklund.

UFSM

Bihlioteca Centra!

e
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29. Assinale a aternativa que apresenta exames em que o
téenico deve utilizar acessorios de protegao - avental, éculos,

protetor de tiredide.
a) Raios X de térax - Raios X do Umero - Raios X da bacia

b) Eséfago contrastado - arteriografia - enema baritado

¢) Raios X dos seios da face - ossos préprios do nariz - cranio

d) Raios X do joelho - Raios X dos ossos dos pés - Raios X

dos 0ss0s das mios

e) Raios X do cotovelo - Raios X do tornozelo - Raios X da

coluna

—'_--_—__'4....__,_'_"————_.____I

30. Com relagao a 0btencao de uma vista frontal do esterno,

deve-eo eonsiderar INCORRETA a seguinte afirmagéo:

a) A vista frontal é bem demonstrada numa incidéncia em
PA verdadeira.

b) A visualizagao frontal & obtida adequadamente na posicao
obliqua anterior direita (OAD),

C) Uma obliglidade de 15 @ 20° do paciente possibilita uma
viséio frontal adequada.

d) O grau de obliqlidade do paciente depende da
profundidade da caixa tordcica.

&) Um paciente ¢om torax grande requer menor obligtidade,

31. Uma das alirmagdes é VERDADEIRA para o estudo
radiografico das costelas. Identifique-a.

@) Paraascostelas supra-diafragmaéticas, & preferivel efetuar
a8 exposigdo em expiracao.

b) Paraumalesiona Tegiao anterior direita, a Posigao obliqua
de escolha é a anterior esquerda,

©¢) Para uma lesao na regido anterior ésquerda, a posigio
obliqua de escolhg ¢ 4 anterior esquerda,

d) Agcostelas infra-diafragmaticas exigem uma técnica com

maior contraste radiografico do que as supra-
diafragmaticas,

€) A0 efatuar o posicionamento obliquo anterior, o paciente
deve aproximar do filme, o lado afetado.

32. No estudo radiolégico das maos e punhos para avaliagéo
da idade dssea, que incidéncia(s) deve(m) ser realizada(s)?

a) AP de ambas as mos,

b) AP e Obliquo de ambas as maos.
c) Somente AP da mao direita,

d) Somente AP da mao esquerda.

e) AP e perfil da mao direita,

33. O técnico em radiologia, ao analisar os parametros de
posicionamento de uma radiografia de fémur, pode considerar
valido o seguinte critério de avaliago;

a) A superposicio das margens distais dos condilos femorais
indicam a Posi¢do AP verdadeira.

b) Para uma incidéncia em AP correta, o espago articular
deve apresentar-se aberto,

¢) A incidéncia lateral verdadeira sera evidenciada pela
simetria dos céndilos femorais.

d) O paciente foi posicionado corretamente em AP quando
apatela esta projetada no meio da articulagéo do joelho.

e) A Superposigao das margens articulares anteriores e

posteriores dos condilos femorais indicam a posigZo lateral
verdadeira,

N

34. Assinale a alternativa que apresenta o individuo que NAQ
deve atuar com Raio X.

a) Menores de 21 anos.

b) Menores de 18 anos.

¢) Maiores de 70 anos,

d) Mulheres com mais de 50 anos,

€) Mulheres com menos de 24 anos.

CONCURSO PUBLICO 2002: Venha fazer parte daUFSM-7
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35. Um paciente necessita realizar os exames radiolégicos: 38. Ao realizar uma incidérlcia AP do cotovelo de um paciente
ra avaliagéo urografia excretora (U.E.), esn):do ra:ﬂiolégc';co d]o es;éfago. que nao consegue estendé-lo totalmente, o téenico deve
ealizada(e)? estdmago e duodeno (R.EED) e coluna dorsal e lombar o
¢ i (C.D.L.). Qual deve ser a ordem de execugao? a) efetuar duas exposigdes: uma, com o antebraco paralelo

ao filme e outra, com o brago paralelo ao filme.

8) CPL. - REEDI- UE. D) efetuar uma exposicdo com o cotovelo em V. eom o rajo

b) R.EED - CD.L. - UE central perpendicular ao filme.

) R c) efetuar duas exposigées: uma, com angulagéo proximal

EHEEED - UE, - CDL do raio central em 5° e outra, com angulacao distal do

d) UE. - REED - CD.L raio central em 5°.

e) G.D.L. - UE. - R.EED. d) g;e:tl.:g{ 2 rﬁngsicéo com o brago paralelo ao filme e o raio

e) efetuar a exposigdo com o antebraco paraleloao fime e o
¢
raio central a 0°,
—— —_——— ——
?g;tsri?;_ier 36 Assinale a questéo INCORRETA. 39. Identifique a afirmagéo INCORRETA para o estudo
' a) Atécnica gravida deve usar um segundo dosimetro sob o radiogréfico do abdomen.
B i avental - no abdémen. a) Arotina de 8 incidéncias para 0 abdomen agudo compae-

b) Odosimetro deve serusado se —_— tsc_;er gxe : AP em dectibito dorsal, AP em ortostase & PA de

20 articular ¢) Se for necessdrio conter o paciente, isso deve ser feito by A rofe S < . . .

4 = H . otina de 2 incidéncias para 0 abdémen aguds compde-
Ppor uma pessoa que nio seja o trabalhador do Raio X. ) o doprsal A o e nogtase. P

Slada pela @ O técnico deve minimizar seu tempo em um campo de ¢) Aincidéncia lateral do abdémen ¢ util na demostracao de
©XPOSiGao. massas.

\P quando €) Adistancia existente entre 0 técnico e a fonte de Raios X d) A rotina de 3 incidéncias para abdémen a udo Gompie-

6o joelho. nac interfere no tipo de protegao radioldgica. ) se de AP em dectbito dorsal, AP 6 otaele & porti.

teriores o e) Aincidéncia AP com raios horizontais deve ser executada

Gao lateral na posicéo de decubito lateral esquerdo, para melhor

demonstrar eventual presenca de ar na cavidade,

37. A diferenca mais importante no posicionamento do raio 40. Assinale a alternativa que contém informagao

central, na efetuagdo da incidéncia de articulagdes INCORRETA.

sacroiliacas (Sl), é que . .

a) Mesmo com histéria de alergia prévia, o paciente pode

a) oponto de entrada é 3 cm acima, para o estudo do sacro. realizar uma dacriocistografia.

que NAQ D) para o exame do sacro, o angulo é caudal e para as b) Opacientelde_ve_ estar sempre em jejum quando for realizar
articulagdes SI, é cefalico. exame radioldgico com contraste endovenoso.

¢) para as articulagdes SI, a angulagéo & cefalicae 10 a 15° c) Nausea pode ser um sinal de reagao alérgica ao meio de

maior. contraste.

d) aangulagdo é 10° menor para as articulagées SI. d) Em paciente com insuficiéncia renal, ndo deve ser usado

meio de contraste iodado.

€) a angulagio é cefalica para o sacro e nula, para as

articulagdes Sl. e) Paciente com alergia ngo pode realizar exame contrastado
do eséfago ou do intestino grosso.
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